6上周末培优    转化单位“1”（二）
班级 ：       姓名：
例题3、已知甲校学生数是乙校学生数的 EQ \F(2,5) ，甲校的女生数是甲校学生数的 EQ \F(3,10) ，乙校的男生数是乙校学生数的 EQ \F(21,50) ，那么两校女生总数占两校学生总数的几分之几？

解法一：把乙校学生数看作单位“1”。

           【 EQ \F(2,5) × EQ \F(3,10) +（1－ EQ \F(21,50) ）】÷（1+ EQ \F(2,5) ）＝ EQ \F(1,2) 
解法二：把甲校学生数看作单位“1”

          （ EQ \F(5,2) － EQ \F(5,2) × EQ \F(21,50) + EQ \F(3,10) ）÷（1+ EQ \F(5,2) ）＝ EQ \F(1,2) 
                       答：甲、乙两校女生总数占两校学生总数的 EQ \F(1,2) 。

练习3

1. 在一座城市中，中学生数是居民的 EQ \F(1,5) ，大学生是中学生数的 EQ \F(1,4) ，那么占大学生总数的 EQ \F(2,5) 的理工科大学生是居民数的几分之几？
2. 某人在一次选举中，需 EQ \F(3,4) 的选票才能当选，计算 EQ \F(2,3) 的选票后，他得到的选票已达到当选票数的 EQ \F(5,6) ，他还要得到剩下选票的几分之几才能当选？

3. 某校有 EQ \F(3,5) 的学生是男生，男生的 EQ \F(1,20) 想当医生，全校想当医生的学生的 EQ \F(3,4) 是男生，那么全校女生的几分之几想当医生？
例题4、仓库里的大米和面粉共有2000袋。大米运走 EQ \F(2,5) ，面粉运作 EQ \F(1,10) 后，仓库里剩下大米和面粉正好相等。原来大米和面粉各有多少袋？

解法一：将大米的袋数看作单位“1”

         （1－ EQ \F(2,5) ）÷（1－ EQ \F(1,10) ）＝ EQ \F(2,3) 
          2000÷（1+ EQ \F(2,3) ）＝1200（袋）

          2000－1200＝800（袋）

解法二：将面粉的袋数看作单位“1”

         （1－ EQ \F(1,10) ）÷（1－ EQ \F(2,5) ）＝ EQ \F(3,2) 
          2000÷（1+ EQ \F(3,2) ）＝800（袋）

          2000－800＝1200（袋）

                    答：大米原有1200袋，面粉原有800袋。

练习4

1. 甲、乙两人各准备加工零件若干个，当甲完成自己的 EQ \F(2,3) 、乙完成自己的 EQ \F(1,4) 时，两人所剩零件数量相等，已知甲比乙多做了70个，甲、乙两人各准备加工多少个零件？
2. 一批水果四天卖完。第一天卖出180千克，第二天卖出余下的 EQ \F(2,7) ，第三、四天共卖出这批水果的一半，这批水果有多少千克？
3. 甲、乙两人合打一篇书稿，共有10500字。如果甲增加他的任务的20％，乙减少他的任务的20％，那么甲打的字数就是乙的2倍，问两人原来的任务各是多少？

例题5、400名学生参加植树活动，计划每个男生植树20棵，每个女生植树15棵。除抽出25％的男生搞卫生外，其他的同学都按计划完成了植树任务。问共植树多少棵？

解：      20×（1－25％）×400

        ＝20×0.75×400

       ＝6000（棵）

                 答：共植树6000棵。

练习5

1. 有一块菜地和一块麦地，菜地的一半和麦地的 EQ \F(1,3) 放在一起是13公顷，麦地的一半和菜地的 EQ \F(1,3) 放在一起是12公顷，那么，菜地有多少公顷？

2. 师徒两人加工同样多的零件，师傅要10分钟，徒弟要18分钟。两人共同加工零件168个，如果要在相同的时间内完成，两人各应加工零件多少个？

3. 有5元和2元的人民币若干张，其中5元的金额是2元金额的15/4。如果5元人民币减少6张，则两种人民币的张数相等。求原来两种人民币的张数各是多少？

